

# ВІРЛІК ЕДИНСТВО

QƏZET 2002-Cİ İLİN AVQUST AYINDAN ÇIXIR  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С АВГУСТА 2002 ГОДА

11 FEVRAL 2025 - Cİ İL  
11 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА  
№3 (559)

DAĞ YƏHUDİLƏRİ STMEĞİ BEYNƏLXALQ XEYRİYYƏ FONDUNUN İCTİMAİ - SİYASİ QƏZETİ  
ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ СТМЭГИ

INTERNETDƏ ÜNVANIMIZ [WWW.STMEGI.COM](http://WWW.STMEGI.COM) НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ

## ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТИИ НОВОГО ПАРКА



Как сообщает АзерТАдж, 7 февраля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева приняли участие в открытии нового парка, созданного на территории под названием «Антенна» вблизи станции метро «Гянджлик» в Баку.

Глава государства и первая леди оз-

накомнились с созданными в парке условиями.

На этой территории, известной как участок «Антенна», были снесены постройки, находившиеся в непригодном состоянии. После работ по сносу площадь парка расширилась до 19 гектаров.

На территории современного рекреа-

ционного комплекса на площади 14 гектаров разбиты озеленительные полосы, высажено более 20 тысяч деревьев и кустарников. В парке установлены автоматическая оросительная система, резервуары для воды и пожаротушения. Система освещения, созданная на основе нового проекта, также отвечает самым

современным стандартам. В парке проложены пешеходные и велосипедные дорожки, созданы детская развлекательная площадка и спортивная площадка, оснащенная современными тренажерами для занятий на открытом воздухе.

Находившееся на территории парка историческое административное здание сохранено, в нем были проведены реставрационные работы.

В новом парке за короткое время созданы прекрасные условия для эффективной организации досуга жителей и гостей города. Так, здесь построены два современных ресторана, сооружен фонтан, который придает красоту территории парка.

В последние годы работы по благоустройству и реконструкции приобрели широкий размах во всех регионах Азербайджана, в том числе и в Баку.

Для организации комфортного отдыха людей разбиты новые парки и многочисленные озеленительные полосы, уже существовавшие парки и аллеи капитально реконструированы. Реализация этих проектов не только меняет облик Баку и регионов, но и играет важную роль в улучшении экологической ситуации в стране.

Новый парк придает дополнительную красоту столице, в то же время он имеет важное значение с точки зрения увеличения площади зеленых насаждений в городе и создания условий для эффективной организации досуга людей.

## ИЛЬХАМ АЛИЕВ ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ ВО ГЛАВЕ С ДЖОНАТАНОМ МИСНЕРОМ



27 января Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял соучредителя и члена правления Израильского экономического форума Джонатана Миснера.

Глава государства подчеркнул, что в Азербайджане, как это было на протяжении всей истории, представители различных религий и конфессий, в том числе еврейской общины, и сегодня живут в дружбе, мире и гармонии. Президент Ильхам Алиев отметил, что это не толь-

ко образ жизни нашего народа, но и неотъемлемая часть политики, проводимой Азербайджанским государством.

Было отмечено, что в рамках своего визита в нашу страну гости также посетят Губинский район, где на месте ознакомятся с условиями жизни еврейской общины.

На встрече состоялся обмен мнениями о перспективах азербайджано-израильских и азербайджано-американских отношений.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА

27 января в Еврейском музее и Центре толерантности в Москве состоялась традиционная церемония, приуроченная к Международному дню памяти жертв Холокоста. В рамках мероприятия прошло возложение цветов к Памятнику героям сопротивления в нацистских лагерях и гетто. Память погибших почтили главы дипломатических миссий, представители традиционных религиозных конфессий, государственные и общественные деятели. Программа мероприятия была посвящена 80-летию освобождения лагеря Аушвиц.

В мероприятии принял участие и возложил цветы к памятнику Президент Международного благотворительного фонда СТМЭГИ, вице-президент РЕК, председатель Президиума Попечительского Совета ФЕНКА Герман Захарьяев.

В мероприятии выступили главный раввин России Берл Лазар, президент Федерации еврейских общин России, генеральный директор Еврейского музея и центра толерантности, раввин Александр Борода, посол Государства Израиль в Российской Федерации Симона Гальперин, посол Германии Граф Александр фон Ламбсдорф, посол Польши Кшиштоф Краевский, посол Великобритании Найджел Кейси, посол США Линн Мари Трейси.

Президент Международного благотворительного фонда СТМЭГИ Герман Захарьяев в своём выступлении сказал: «Мы благодарим народы мира за то, что они объединились, победили нацизм и спасли еврейский народ от полного уничтожения. Прежде всего память о Холокосте - это дело самих евреев, потому что мы - Богом избранный народ, мы должны по максимуму исполнять заповеди, следовать за-



конам Торы. Мы всегда следуем и подчиняемся законам Всевышнего, только тогда не будет повторения Холокоста, а мы сможем сохранить память о нем».

В заключение главный раввин России Берл Лазар прочитал поминальную молитву в память о шести миллионах погибших евреев. Затем все присутствующие зажгли поминальные свечи.



## ГОСТИ КРАСНОЙ СЛОБОДЫ

Делегация израильских бизнесменов во главе с соучредителем и членом правления Израильского экономического форума Йонатаном Миснером в рамках визита в Азербайджан побывали в Красной Слободе

Уважаемых гостей встретили представитель главы Исполнительной власти Губинского района в Красной Слободе Тельман Мухайлов, председатель Муниципалитета Яфя Ядадьева, члены интеллигенции и старейшины Красной Слободы.

Гости посетили Музей горских евреев. Директор музея Игорь Шаулов рассказал гостям о целях создания музея, о его деятельности, о роли еврейской общины Красной Слободы в социально-экономической жизни Азербайджана, а также провел для них экс-

курсию по музею.

Затем гости посетили синагогу «Гилыки», где вместе прочитали молитву за мир и процветание народов мира.

Для гостей была проведена экскурсия по Шестикупольной синагоге и Старому мосту через реку Гудъял, который соединяет город Губу с Красной Слободой. Позже гости из Израиля поднялись на Губа - Гусарскую дорогу и наблюдали красивую панораму Красной Слободы и города Губы.

Гости поблагодарили за столь теплый прием и пожелали удачи и процветания всей общине горских евреев Азербайджана.

## В БАКУ ПОЧТЕНА ПАМЯТЬ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА

Бакинский международный центр мультикультурализма организовал 27 января круглый стол на тему «Холокост глазами современников».

Как сообщает АзерТАдж, сначала минутой молчания была почтена память героических сынов и дочерей Азербайджана, погибших в борьбе за суверенитет, независимость и территориальную целостность нашей страны, жертв Ходжалинского геноцида и Холокоста.

Выступивший на мероприятии исполнительный директор Бакинского Международного Центра Мультикультурализма Раван Гасанов заявил, что Холокост - одна из самых позорных страниц в истории человечества.

Напомнив, что в разные периоды истории против азербайджанского народа совершались акты геноцида, исполнительный директор заявил, что «мы не забудем ни Холокост, ни Ходжалы». Выразив свое сожаление по поводу распространения исламофобии и антисемитизма в некоторых европейских странах, Раван Гасанов заявил, что политизация вопросов религии и свободы недопустима.

Отметив, что евреи комфортно и независимо живут в нашей стране, он добавил, что среди них были отдавшие свою жизнь в борьбе за свободу Азербайджана.

Посол Израиля в нашей стране Джордж Дик подчеркнул, что участники мероприятия собрались сегодня, чтобы почтить память евреев, погибших в результате Холокоста, и всех жертв нацистского гнета. Он также выразил почтение памяти более 300 тысяч азербайджанцев, погибших во Второй мировой войне.

«Мы, следуя примеру Египта, Иордании, Объединенных Арабских Эмиратов, Бахрейна, Марокко и, самое главное, Азербайджана, молимся за будущее, в котором большинство народов будут выбирать мир. Азербайджан является



маяком, который показывает, как люди всех религий могут сосуществовать в регионе в условиях гармонии и свободы. Благодарю Азербайджан от имени израильского народа», - добавил Джордж Дик.

Другие выступившие на мероприятии также отметили, что геноциды и массовые убийства - это действия против человечности, которые не укладываются ни в рамки религии, ни в рамки закона. Подчеркивалось, что принадлежность людей к какой-либо религии не должна становиться причиной их гибели.

Отметим, что согласно резолюции, принятой Генеральной Ассамблеей ООН 1 ноября 2005 года, ежегодно 27 января отмечается Международный день памяти жертв Холокоста. Во время Холокоста было убито более 6 миллионов евреев, из которых 1,5 миллиона были детьми.

В мероприятии приняли участие преподаватели вузов, а также руководители действующих в Азербайджане национальных и религиозных общин.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

9-го февраля вице-президент Международного благотворительного фонда СТМЭГИ Эдуард Рашибович Захарьев отметил 55-летие. Поздравляем его с юбилеем.



Многоуважаемый Эдуард Рашибович!

Юбилей - это не просто дата, а отчет о прожитом и пережитом, сделанном и предстоящем. В Ваши 55 лет мы и все знающие Вас могут сказать, что Вы - доброжелательный, инициативный и заботливый человек. Ваша неустанная работа на благо горско-еврейского народа и успешная предпринимательская деятельность на глазах знающих Вас людей.

Мы сердечно поздравляем близкого друга нашей редакции Эдуарда Рашибовича Захарьева с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и всего самого наилучшего в дальнейшей жизни и предпринимательской деятельности.

Сотрудники «Birlik-Единство»

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК

### ЦЕРЕМОНИЯ В ЧЕСТЬ ДНЯ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА СОСТОЯЛАСЬ В БАКУ

27 января в синагоге европейских евреев Баку состоялось памятное мероприятие, посвященное Международному дню памяти жертв Холокоста. В этот день представители дипломатического корпуса, религиозные и общественные деятели, а также члены еврейской общины собрались, чтобы почтить память миллионов людей, погибших в годы нацистского террора.

Церемонии открыл главный раввин синагоги Шнеор Сегал. В числе почетных гостей присутствовали председатель Государственного комитета по работе с религиозными структурами Азербайджана, посол Израиля, депутаты Милли Меджлиса, лидеры еврейских общин, около 30 посланцев иностранных государств и представители общественности.

### ФОНД ГЕЙДАРА АЛИЕВА УДОСТОВЕРЕН ПРЕСТИЖНОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРЕМИИ

Фонд Гейдара Алиева, известный своими крупномасштабными проектами в области образования и социальной защиты, стал обладателем 4-й премии Hamdan-ISESCO, учрежденной совместно ISESCO и Фондом Хамдана Бен Рашида Аль Мактума.

Как сообщает АзерТАдж, награда вручается за вклад в развитие учебных заведений и инициативы по поддержке образовательной среды в странах исламского мира.

Фонд Гейдара Алиева, осуществляющий строительство и восстановление школ не только в исламских государствах, но и за пределами мусульманского мира, удостоен награды за «Проект в области образования и социальной защиты».

### УТВЕРЖДЕНА ЮБИЛЕЙНАЯ МЕДАЛЬ В СВЯЗИ С 150-ЛЕТИЕМ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПЕЧАТИ

Учреждается юбилейная медаль в связи с 150-летием национальной печати.

Как сообщает АзерТАдж, законопроект о внесении изменений в Закон «Об учреждении орденов и медалей Азербайджанской Республики» в связи с учреждением юбилейной медали Азербайджанской Республики «150-летие национальной печати Азербайджана (1875-2025 гг.)» был включен в повестку дня заседания парламента, состоявшегося 3 февраля.

После обсуждений законопроект был вынесен на голосование и утвержден.

## QUBADA GƏNCLƏR GÜNÜ QEYD OLUNUB



Yanvarın 31-də Quba Heydər Əliyev Mərkəzində 2 Fevral - Azərbaycan Gəncləri Gününə həsr olunmuş «Gələcəyin Memarları» adlı tədbir keçirilmişdir.

Tədbirdə Quba Rayon İcra Hakimiyyəti başçısının müavini Səidə Abasova çıxış edərək bildirib ki, Azərbaycanda gənclərin

inkışafı üçün dövlət səviyyəsində kifayət qədər işlər görülüb, hüquqi baza təkmilləşdirilib, onların fəaliyyətlərinin təşkili üçün sağlam mühit formalaşdırılıb. Bu gün biz Prezident İlham Əliyevin gənclərə xüsusi diqqət və qayğısını daim hiss edirik.

O daha sonra rayon gənclərini təbrik

etmiş, onlara rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudovun xoş arzularını çatdırmışdır.

Tədbirin sonunda rayonumuzda elm, təhsil, mədəniyyət sahələrində fərqlənmiş bir qrup gəncə Fəxri fərman təqdim edilmişdir.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

## ЯФО ЯДАДЬЯЕВА ПЕРЕИЗБРАНА ГЛAVОЙ МУНИЦИПАЛИТЕТА КРАСНОЙ СЛОБОДЫ

29 января 2025-го года в Азербайджане прошли выборы в местные органы власти. На 26-м и 27-м избирательных участках 59-го избирательного округа активно голосовали жители Красной Слободы.

Вновь избранные члены муниципалитета единогласно переизбрали Яфо Ядадьяеву своим председателем.

Отметим, что Яфо Ядадьяева впервые была избрана членом муниципалитета Красной Слободы в 1999 году. В 2009 году она стала заместителем председателя, а в 2015-м - главой муниципалитета.

Яфо Ядадьяева - человек энергичный, инициативный, предприимчивый и требовательный. Она вкладывает

свои знания и умения в процветание Красной Слободы, не покладая рук старается ради благоустройства родного посёлка, знаменитого во всём мире.

Не раз работа Яфо Ядадьяевой была высоко оценена со стороны Исполнительной власти Губинского района. В 2023 году по распоряжению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева за активное участие в общественно-политической жизни республики и района она была награждена медалью «Терегги» («Прогресс»).

Мы желаем Яфо Ядадьяевой крепкого здоровья, новаторских идей, плодотворного труда и пусть всегда и во всём ей сопутствует удача.



## СОТРУДНИЧЕСТВО



С 15-го декабря по 1-ое января учителя из разных городов Азербайджана побывали в знаменитых просветительских заведениях Израиля, таких как Ган-Явне, Кирьят Гат, Бер Шева, ORT Мошински, ORT Сингаловски. В условиях сотрудничества ознакомились с атмосферой и методами обучения. На тренингах участники активизировались на современной методологии преподавания, обучении, основанном на проектировании и возможностях образования, создаваемых искусственным интеллектом, также с целью ознакомления с израильской системой обучения, посетили Эбин, Тивон и Дафну, как передовые общеобразовательные заведения, и Музей Науки «Bloomfield» в Иерусалиме.

Выступивший на мероприятии открытия курсов чрезвычайный и уполномоченный посол Азербайджана в Израиле Мухтар Мамедов подчеркнул роль работников образовательной сферы в становлении учащихся, значение привития и развития обязательных жизненно важных умений и навыков, пожелал педагогам успехов.

Напомним, что в поездке в Израиль участвовали два педагога из Губинского района, из средней школы села Алексеевка: Сабахгюль Мамедова - преподаватель русского языка и заместитель директора школы, Хураман Азизова - преподаватель технологий.

С целью более глубокого ознакомления мы посетили инноваторов в Алексеевской сельской средней школе, где нас приветливо приняли и поделились впечатлениями от поездки.

Директор школы Севиль Аллахвердиева, которая дважды побывала в Израиле, была в восторге от поездок. В беседе с нами она сказала:

- Я, как директор школы, хочу подтвердить многозначительность практических

поездок в Израиль. После нынешней поездки двух наших педагогов разрабатывается новый план обучения школьников. Эта поездка внесла огромный вклад, полезный для развития учителя, ученика, школы, а также общины. Мы включили в перспективный учебный план 12 пунктов, связанных с инновацией школы.

Хочу добавить, что несколько месяцев назад наши учителя Севиль Аллахвердиева, Солмаз Салахлы, Сеадет Марданова и Джамилла Ахмедова тоже побывали в Израиле.

Раньше комфортная зона в классе отводилась учителю, а ныне комфортная зона будет принадлежать учащимся, то есть больше уроков проводить на свежем воздухе, экскурсии, уроки, опирающиеся на знания, которые безусловно пригодятся в жизни, в быту. А самое главное, мы ввели в

которые хотят поделиться всем, что имеют. Ведь всё развитие в основном начинается со школы. Инновативная школа - это стержень современного обучения и воспитания школьников. Наши тренинги проходили в самых передовых центрах, таких как Центр обучения, исследования и развития имени Мошинского и т.д. Дети как дети - это божий дар. И мы будем на основе плана инновативной школы ещё больше стараться правильно направлять их, не теряя времени выявлять внутренние способности и раскрывать, чтобы учащиеся стали сильными, умными и трудились на благо современного общества, на благо Родины. Во время семинаров в школе я вспомнила своих учеников и ещё больше поняла, на сколько я люблю своих учеников, свою работу. А насчёт прогулок я могу сказать, мы побывали во многих городах, таких как Тель-Авив,

- Впечатления самые насыщенные, и от тренингов, и от прогулок, и от людей, родившихся в Азербайджане, в данный момент проживающих в Израиле. В школах, где мы побывали, учащиеся, уроженцы Израиля, чьи родители родом из Азербайджана, говорили на азербайджанском языке - это особенно меня тронуло, было очень приятно! А было такое, школьник дома рассказал о нашем визите, на следующий день родители приехали, чтобы поприветствовать друзей из Азербайджана, поговорить с нами.

Впервые в аэропорту имени Бен Гуриона в Тель-Авиве я почувствовала себя очень счастливой. Величественный аэропорт с самым современным техническим оборудованием, тут все необходимые условия для пассажиров, на всех этажах бесперебойно работают эскалаторы. Всё здесь говорит о быстром прогрессе. Особую красоту городу придают возведённые здесь небоскрёбы. Тель-Авив играет важную роль в политической и экономической жизни страны. Тель-Авив считается основным экономическим регионом страны. Этот город украшает широко развитая торговая сеть, просторные и светлые улицы, бьющая ключом культурная жизнь, и, конечно же, многонациональное население. Нельзя не отметить знаменитую пляжную зону Тель-Авива, раскинувшуюся на 13 километров вдоль моря.

Нас встретили координаторы, которые очень любезно относились к нам и заботились о нас. Особенно мы полюбили Динку, которая от души помогала нам в незнакомом для нас городе. На уроках учили нас, развлекала, мы участвовали на уроках «Мастер класс», мы накопили блестящий опыт.

Нас брали на интересные обширно познавательные экскурсии по Тель-Авиву, где было очень приятно, чисто и красиво. Люди свободно гуляли по городу, и от этого зрелища на душе было светло и радостно. Кстати, наша поездка совпала со светлым праздником Ханука. В этот праздник люди собираются, молятся и зажигают свечи. Очень хороший и светлый праздник. Я надеюсь, что это сотрудничество ещё больше сблизит нас и мы будем ездить в Израиль и будем принимать гостей из Израиля в Азербайджане.

Хочу добавить, наш незаменимый лидер, заложивший основу Азербайджано - Израильской дружбы, Гейдар Алиев говорил: «Дети - наше будущее. Как воспитаем и вырастим детей, от этого будет зависеть и будущее нашей страны, нации, государства». Опираясь на завет великого лидера, мы будем стараться ещё лучше развивать наше будущее.

Мы хотим выразить своё отношение к тренингу. Всё очень интересно и поучительно, а, главное, в корне стоит фраза: «Будь посланцем продвижения перемен!» То есть, именно каждый должен быть креативным и вносить свой оригинальный вклад в систему образования.

Материал подготовила  
Севда МАМЕДОВА

## ПЯТНАДЦАТЬ ДНЕЙ В ИЗРАИЛЕ

Институт Образования Азербайджанской Республики согласно трудовому плану совместной работы Министерства Науки и Образования с сетью школ «ORT Israel» в рамках проекта «Инновативная школа» провёл в израильском городе Тель-Авив ряд тренингов по теме «Лидерство в образовании»



учебную программу новый урок - предпринимательство. Этот урок особенно заинтересовал школьников. Об этих тренингах, о результатах поездок ещё долго будем говорить, мы должны расширить зону обмена опытом.

В конце января израильские специалисты по инновационной школе прибыли в Баку и продолжили интересные занятия по обучению азербайджанских учителей инновативным методам, - добавила директор школы.

Так поделилась впечатлениями заместитель директора школы Сабахгюль Мамедова:

- С первого дня поездки мы поняли, что мы окружены дружеской заботой, людьми,

Тивон, Модиин, Кирьят Биалик, Кирьят Гат, Беер Шева, Ган Явне, Яффа. Особенно мне понравилось в Иерусалиме, где чувствуется явная близость к Всевышнему, единство трёх религий, которое выражается во время молитвы: с одной стороны молитвы синагоги, с другой стороны азан, призывающий на намаз, с третьей стороны - звон церковных колоколов. Стену Плача, Мечеть Омара и храм Гроба Господня каждый день посещают тысячи паломников. Мы много слышали о Мёртвом море, вот и погуляли на берегу Мёртвого моря.

Мы попросили у Хураман Азизовой рассказать, с какими впечатлениями она покинула дружественный нам Израиль.



## Faktlar, hadisələr, insanlar

### QUBA RAYONUNDA BİR GÜNDƏ 2 MİNDƏN ARTIQ AĞAC ƏKİLİB

Rayonumuzda keçirilən ağacəkmə aksiyası ekologiya və təbii sərvətlər naziri Muxtar Babayev, Quba Rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İltqar Mahmudov, Milli Məclisin deputatı Əlibala Məhərrəməzadə, Meşələrin İnkişafı Xidmətinin və regional ekologiya idarələrinin əməkdaşlarının iştirakı ilə baş tutub. Meşəbərpə tədbirləri zamanı ümumilikdə 2 mindən artıq palıd, cökə, Eldar şamı və qoz tingi əkilib.

Yalnız 2024-cü ildə Quba rayonu ərazisində 94 hektar ərazidə yeni meşə salınıb. Bu ərazilərdə ümumilikdə 70 mindən çox ting əkilib. Bundan başqa, meşənin seyrək yerlərində təbii bərpaya kömək məqsədilə ağac toxumları səpilib. Meşə fondu torpaqlarında meşəbərpə tədbirləri plana uyğun olaraq daim davam etdirilir.

### BƏLƏDIYYƏ SEÇKİLƏRİNDƏ ƏN YÜKSƏK SEÇİCİ FƏALLIĞI QEYD ALINAN SEÇKİ DAİRƏSİ MƏLUM OLUB

Məlum olduğu kimi, yanvarın 29-da saat 19:00-da Azərbaycandakı bütün seçki məntəqələrində bələdiyyə seçkiləri ilə əlaqədar səsvermə başa çatıb.

AzərTAc xəbər verir ki, son statistik məlumatlara əsasən, bələdiyyə seçkilərində ən yüksək seçici fəallığı 59 sayılı Quba seçki dairəsində müşahidə olunub. Bu seçki dairəsində 49 min 795 seçicidən 19 min 172 nəfəri (38,50 faiz) səsvermədə iştirak edib.

### QUBADA BƏŞİR SƏFƏROĞLUNUN 100 İLLİK YUBILEYİ QEYD OLUNACAQ

Qubada Xalq artisti Bəşir Səfəroğlunun 100 illik yubileyi qeyd olunacaq.

AzərTAc-ın bölgə müxbiri xəbər verir ki, yubiley tədbiri mart ayının əvvəllərində Milli Teatr Gününə əhəməndə Bəşir Səfəroğlu adına Quba rayon Mədəniyyət Mərkəzinə təşkil ediləcək.

Tədbirdə həmyerlimiz, istedadı ilə adını kino tariximizə qızıl hərflərlə yazdırmağı bacaran Bəşir Səfəroğlunun həyat və yaradıcılığında geniş söz açılacaq.

Yubiley gecəsində qubalı teatrsevərlərə Səfəroğlu sənətinin layiqli davamçısı, görkəmli aktyorun qızı, Xalq artisti Afaq Bəşirqızının iştirakı ilə tamaşa təqdim olunacaq.

### QUBA RAYONU ƏRAZISİNDƏ METEOROLOJİ DOPLER RADAR QURASDIRILIB

İkinci Nüdədi kəndi ərazisində yeni quraşdırılan meteoroloji dopler radara baxış keçirilib.

Milli Hidrometeorologiya Xidmətinin rəis müavini Gülnarə Abbasova AzərTAc-ın bölgə müxbirinə bildiri ki, Erkən Xəbərdarlıq Sisteminin vacib elementi olan dopler hava radarı atmosfer proseslərini izləməyə və erkən xəbərdarlıqların hazırlanmasına imkan verəcək və 100-150 kilometr radiusda gözlənilən dolu-leysan prosesləri ilə bağlı bir neçə saat öncədən məlumat almaq mümkün olacaq. Eyni zamanda, dopler radar vasitəsilə Böyük Qafqazın cənub-şərq yamacı çaylarında baş verə biləcək sel və daşqınlar barədə erkən xəbərdarlıqlar da tərtib ediləcək.

Gülnarə Abbasova qeyd edib ki, radar sisteminin idarə olunması fasiləsiz olaraq avtomatlaşdırılmış rejimdə həyata keçiriləcək.

### QUBADA GƏNC ETNOQRAFLARIN I RESPUBLİKA FORUMU KEÇİRİLƏCƏK

Quba şəhərində Gənc Etnoqrafların I Respublika Forumu keçiriləcək.

AzərTAc-ın bölgə müxbiri xəbər verir ki, "İcma, mədəniyyət və elmi əməkdaşlıq" mövzusunda forum bu ilin 5-6 iyun tarixlərində təşkil olunacaq.

Quba şəhərində "Soyqırımı Memorial Kompleksi"nin təşkilatçılığı ilə keçirilən forumun əsas məqsədi yerli icmaların milli-mədəni və mənəvi irsini tanımaq, mədəniyyətlərarası dialoqu inkişaf etdirmək, gənc etnoqrafların elmi-tədqiqat yaradıcılıqlarında stimullaşdırıcı imkanlar yaratmaqdır.

## КУЛЬТУРА

# ПОЧТЕНА ПАМЯТЬ ВЫДАЮЩЕГОСЯ КОМПОЗИТОРА КАРА КАРАЕВА



5 февраля, в день рождения всемирно известного азербайджанского композитора, педагога, народного артиста СССР, академика Кара Караева деятели культуры и искусства посетили Аллею почетного захоронения, почтили память великого мастера, возложили цветы на его могилу.

Выступившие заместитель министра культуры Мурад Гусейнов, председатель Союза композиторов Азербайджана, народная артистка, профессор Франгиз Ализаде подчеркнули роль великого композитора в мире музыки, а также рассказали о его творческом наследии.

Было отмечено, что Кара Караев был композитором-новатором, открывшим новые пути своим творчеством национального и общечеловеческого масштаба. Премьера каждого из его произведений становилась особым событием, праздником в музыкальной жизни, поворотной точкой в азербайджанской культуре. Произведения всемирно



известного композитора с успехом исполнялись на грандиозных музыкальных мероприятиях в большинстве республик бывшего СССР, в США, Польше, Египте, Испании, Италии, Франции, Японии, Германии и других странах.

Созданные композитором балеты «Семь красавиц» по мотивам одноименной поэмы Низами и «Троюю грома» по роману южноафриканского писателя Питера Абрахамса с успехом ставились во многих странах мира. Симфоническая поэма «Лейли и Меджнун» по мотивам произведения Низами - ценная страница творчества композитора.

В беседе с журналистами дочь композитора пианистка Зулейха Караева поделилась воспоминаниями о великом композиторе: «Он был очень хорошим и честным человеком, дисциплинированным, замечательным отцом. Каждый год мы приходим сюда, собирается много людей. Затем в Доме-музее, где он родился, проводим концерт в честь его дня рождения», - рассказала дочь композитора.

## АЗЕРБАЙДЖАН НА «ЕВРОВИДЕНИИ» ПРЕДСТАВИТ АСАФ МИШИЕВ

Азербайджан на международном песенном конкурсе «Евровидение-2025», который пройдет в швейцарском городе Базель, представит группа Мамагата.

Фронтмен и ведущий вокалист группы Мамагата Асаф (Сафаэль) Мишиев знаком как меломанам, так и представителям горско-еврейской общины. Сафаэль - победитель I конкурса горско-еврейской песни «Астарай Джууро», состоявшегося в 2013 году, а в настоящее время ведет занятия по вокалу для детей и подростков в клубе при еврейской общине Баку.

Асаф-Сафаэль участвовал в популярном вокальном проекте «Голос» на российском Первом канале, где в команде Полины Гагариной дошел до этапа нокауты,



после которого покинул проект, однако его уникальная манера пения запомнилась зрителям.

Асаф Мишиев - второй горский еврей, участвующий в конкурсе «Евровидение». В 2002 году Израиль на нем представляла Сарит Хадад.

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ



## ШАФРАН - И СПЕЦИЯ, И ЛЕКАРСТВО

Рыльца шафрана содержат 0,34 процента эфирного масла, состоящего из терпеновых альдегидов, образующих шафранол, сахар, соли кальция и фосфора. Красящие свойства шафрана обусловлены наличием каротиноидов, в особенности гликозида кроцина.

Шафран - идеальная приправа для молочных блюд, выпечки, кремов и сладких подливок, мороженого и сливок, муссов и желе. Например, на порцию заварного крема для торта достаточно 7-10 рылец шафрана, чтобы крем приобрел исключительный аромат и золотистый цвет. Аромат шафрана настолько своеобразен, что, как правило, он ис-

пользуется в блюдах самостоятельно, без примеси других пряностей, и не входит в состав пряных смесей специй.

Шафран улучшает пищеварение и аппетит, тонизирует организм, его используют для укрепления желудка, сердца, печени, органов дыхания и нервной системы, для очищения почек, как болеутоляющее, успокаивающее, противосудорожное, мочегонное, желчегонное и потогонное средство. Однако шафран нельзя применять во время беременности.

Шафран широко используется в фармацевтической промышленности, входит в состав около 300 лекарств восточной медицины.

## СПОРТ

### ИЗРАИЛЬЯНЕ ЗАВОЕВАЛИ ТРИ МЕДАЛИ

В Софии состоялся молодежный чемпионат Балкан по легкой атлетике (спортсмены до 20 лет). Израильяне завоевали три медали.

Том Ланги завоевал серебряную медаль в прыжках с шестом. Идо Перец завоевал серебряную медаль в беге на 60 метров. Он установил молодежный рекорд Израиля. Шани Заккаи завоевала бронзовую медаль в беге на 400 метров.



### ШЕСТЬ МЕДАЛЕЙ АЗЕРБАЙДЖАНСКИХ БОКСЕРОВ

Завершился международный турнир по боксу, проходивший в Белграде, столице Сербии. На пьедестал почета поднялись все шесть членов сборной Азербайджана.

Анаханым Исмаилова завоевала золотую медаль. Айнур Рзаева завоевала серебро, а Маржона Савриева, Зейнаб Рагимова, Айнур Микаилова и Эмили Рзаева - бронзу.

